

扛实源头责任扎实做好督察整改

本报讯(特约记者 雪城)1月5日,省第七生态环境保护督察组召开督察玉树州情况反馈会,传达省委省政府领导批示精神,并提出整改工作要求。

会议认为,两轮中央生态环保督察以来,玉树州深入践行习近平生态文明思想,把习近平总书记对玉树的深切牵挂持续转化为感恩奋进的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚持生态保护优先,践行绿色发展理念,生态文明建设和生态环境保护取得积极成效。州委州政府建立党政主要负责同志为双组长的生态文明建设领导小组及环保督察整改领导小组,健全完善生态保护工作体制机制,层层压实生态保护政治责任。积极推动三江源国家公园成功设园,成立我省首个生态法庭,全面推进全域无垃圾和禁塑减废专项行动,环境空气质量优良天数长期处于全省前列,探索生态文明建设新途径,被纳入“全国生态文明建设示范州”和全国“无废城市”建设试点,“生态民兵”“野生动物伤害补偿”“禁止外来鱼种放生”等做法得到国家有关部门肯定,中华水塔生态保护成效明显。

会议指出,对标党中央国务院、省委省政府要求和群众期盼及玉树州特殊的生态地位,玉树州在生态环保责任落实、污染防治攻坚战、推动生态保护和高质量发展、医疗废物处置、行业监管、环保基础设施建设等方面仍存在一定差距和不足。

督察组要求,玉树州要深入贯彻落实习近平生态文明思想和党的二十大精神,牢记“国之大者”重大要求,坚定不移打造生态文明高地,推动生态环境保护责任落地落细,加快构建现代环境治理体系,确保“中华水塔”坚固而丰沛。要加快补齐生态环境保护短板弱项,健全完善城镇生活污水垃圾和环境卫生整治长效机制,严格水资源管理,巩固提升水源涵养能力,加快建立健全与下游生态保护和污染防治联防联控机制,着力构建绿色生态产业体系,推动经济社会发展全面绿色转型。要扎实推动督察反馈问题整改,因地制宜制定整改措施,明确整改目标,集中攻坚整治,确保取得实效。



效。要严格执法监管,严厉打击生态环境违法行为,对失职失责问题,要厘清责任,依纪依法追究问责。

会议强调,玉树州委州政府要深入学习贯彻党的二十大精神,把思想和行动统一到省委省政府领导批示指示精神上来,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展中,将督察整改作为一项重要政治任务紧抓不放。要强化责任落实,按照省委、省政府做好生态环保督察问题整改的一贯要求,认真履行生态环境保护“党政同责、一岗双责”,严格落实生态环境保护工作责任清单,持续压实生态环境保护的主体责任,依规依法、分类施策、有序推进问题整改。要确保整改成效,坚持目标导向、问题导向,深入打好大气、水、土壤污染防治攻坚战,强力推进环境基础设施建设、农村人居环境改善及有关生态环境问题治理工作,协同推进生态环境高水平保护和经济社会高质量发展。要建立长效机制,以强力攻坚促进问题整改,以有效整改巩固攻坚成果,扎实做好督察整改“后半篇文章”,不断改善生态环境质量,筑牢国家重要生态安全屏障。

会议认为,督察组就玉树州生态环境保护工作开展了全方位督察和强有力指导,充分体现了省委省政府对玉树州的高度关注、亲切关怀和大力支持。督察反馈意见客观公正、实事求是,我们诚恳接受、主动认领、照单全收、坚决整改。全州上下将坚决扛牢生态环境保护的政治责任,扛实源头责任,进一步深化对习近平生态文明思想和党的二十大精神关于生态保护新论述、新要求的学习领会,切实把思想和行动统一到党中央和省委省政府的决策部署上来,统一到督察组的整改要求上来。对督察组指出的问题,精准制定方案、建立台账,紧盯不放、跟踪督办,立行立改、彻查彻改、见底清零,不折不扣、高质量完成各项整改任务。积极探索建立生态治理长效机制,以制度建设固化整改成果,切实提升整改效能。同时,聚焦生态文明高地建设、国家公园建设等重大政治任务,因地制宜走好绿色发展之路,争做高质量发展的示范、生态环境保护的示范、生态文明建设创新的示范,切实承担好保护三江源、保护“中华水塔”的重大使命。

180余万元 满满的爱送给困难群体



本报讯(特约记者 桑周贤赞)近日,玉树州总工会针对疫情防控一线优秀职工和困难职工、在档困难职工、全州各级劳模、一线女职工、外卖快递等“八大群体”,开展2023年“两节”慰问系列活动。

活动以“学贯二十大 工会在行动”为主题,重点慰问全州困难职工、新就业形态劳动者、劳模、工匠、技能人才、节日期间坚守一线的干部职工等,特别是受疫情影响致困的职工家庭,帮助他们解决面临的实际困难和迫切需求,保障家庭基本生活。当前慰问系列活动仍在陆续开展,预计将惠及近1700名一线职工和困难职工,慰问金额180余万元。

2022年疫情期间广大党政机关、医疗机构、群团组织等干部职工勇挑重任、向“疫”而行,他们也成了“娘家人”割舍不掉的牵挂。州总工会为疫情防控中表现突出,生活相对困难的244名职工人均发放价值850元米面油、挂面等生活物资,共计32吨,总价值20.8万元。一位劳模一面旗帜,一份关爱一份力量。州总工会将对全州161名各级劳模,60岁以上劳模,患病劳模和生活困难劳模分别在省、州内开展“爱心体检”和“劳模慰问”活动。

为确保全州254户983人在档困难职工过上一个月愉快安祥欢乐的“两节”,州总工会共给一市五县下拨中央专项帮扶资金128.13万元,有效缓解了他们的生活困难问题。

为了让困难女职工真正感受到工会作为“娘家人”的贴心和温暖,州总工会通过细致地摸底和排查,为20名一线女民警和20名一线女职工发放价值2.4万元“两癌”免费筛查体检卡。

此外,州总工会对100名爱岗敬业、遵纪守法和工作积极的新就业形态劳动者发放面值500元合计5万元的“爱心年货卡”。

宣讲接地气 通俗易懂百姓爱

本报讯(特约记者 秋菊)1月6日,中共玉树州委宣传部联合共青团玉树州委,邀请党的二十大精神省委宣讲团成员、青海省委党校民族宗教教学教研部教授索南旺杰,通过“双语+双线”形式召开学习贯彻党的二十大精神专题辅导视频报告会。

在整场宣讲中,索南旺杰用通俗易懂的语言深入阐述了当代青年如何更好地学习贯彻党的二十大精神,全面推进地方高质量发展。所作的辅导报告脉络清晰、见解精辟,从小切口解析大道理,小故事反映大时代,小场景展现大情怀。宣讲更是带着理论厚度、生活气息,增强了青年对新思想、新观点、

新论断的政治认同、理论认同、情感认同。

“习近平总书记在党的二十大报告中提出,中国式现代化,一个特征是人与自然和谐共生。我们玉树作为三江源头,作为生态环境保护的一个重要地方,要结合玉树的州情,玉树的人口特征,把自然环境生态保护这一块做好,把生态这块品牌打造成一个面向全省乃至全世界的品牌,这是我们玉树实现高质量发展的充分保障。”玉树州消防救援支队西回路特勤站副站长郭积兴说。创业青年拉吾扎西说:“宣讲接地气,我们很欢迎!青年力量是后劲,是希望,是未来。习近平总书记在党的二十大报告中提到,人

人都有通过勤奋努力实现自身发展的机会,这句话对我们创业青年而言就是一份很大的鼓励,在今后我们将利用好自媒体,利用我们青年一代的知识和力量为家乡为乡村振兴奉献自己的力量。”

此次学习通过线上宣讲,州直各行业部门团干部集中视频听课、各市县团干部在工作岗位视频连线学习。共青团玉树州委书记办成员、玉树州直属机关各级团组织书记和团干部,玉树州青年之家、青年志愿者、优秀青年代表,各市县团委书记和团干部,各乡镇(街道)、学校团组织书记和基层团干部,各市县创业青年、青年志愿者、优秀青年代表参加。



万余份“爱心健康包” 送给困难群众



本报讯(通讯员 玉树州委宣传部)1月7日,玉树州卫健委协同州民政局部门,为困难群众免费发放1万余份“爱心健康包”。

根据州委、州政府统筹协调部署,州卫健委和州民政部门举行了“爱心健康包”发放仪式,重点面向困难群众中感染新型冠状病毒且有发热等相关症状的人员。“爱心健康包”里主要有布洛芬、安乃近、速效胶囊、八主丸、努布顿汤散等8种解热、镇痛类西药和藏药,活动计划共发放1万份,价值约50余万元的抗疫药品。此次活动迅速落实了全州疫情防控工作有关安排部署,切实解决了州新冠病毒感染患者增多,退烧药品供不应求的问题,保护人民群众生命健康安全。